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1/5

„În casa Tatălui meu sunt multe locuinţe.” (In 14,2)

Ce vrea Isus să ne dezvăluie? Tatăl nu are nevoie de o casă de cărămidă. Este oare casa lui locul în care ne
primește pentru a ne iubi? Bineînţeles că da. Locuinţa nu este pentru o singură persoană, ci pentru o
comunitate. În diferitele „locuinţe”, Isus pregătește un loc pentru toţi. Fiecare dintre noi va activa într-o
comunitate sau fraternitate a discipolilor lui Isus.

2/5

„Cine crede în mine va face și el lucrările pe care le fac eu.” (In 14,12)

Cine crede în tine, Isuse, cine își încredinţează și-și oferă viaţa ţie, clipă de clipă, este mereu în comuniune cu
tine. Cum ai fi putut să ne iubești mai mult decât atât, Doamne Isuse? Cred în tine și-mi găsesc bucuria
împlinind cu tine lucrarea Tatălui, iubind cu adevărat!

3/5

„Mă duc să vă pregătesc un loc.” (In 14,2)
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Isus, vorbindu-le deschis alor săi înainte de pătimire, le-a promis că merge să le pregătească un loc în casa
Tatălui său. Este în paradis acest loc? Este și acolo. Dar chiar de pe acum, prin moartea și învierea sa, Isus
ne-a pregătit un loc preţios în casa lui de aici, în Biserica sa: acela de a fi pietre vii care colaborează și slujesc
pentru a construi Împărăţia sa.

4/5

„Cine are poruncile mele și le păzește, acela mă iubește.” (In 14,21)

Îţi mulţumim, Isuse, că ne ţii departe de orice amăgire! Te iubim cu adevărat atunci când ascultăm de tine din
toată inima în fiecare zi, în relaţiile noastre și în diferitele activităţi, și nu doar când simţim emoţii deosebite
faţă de tine... Îţi mulţumim pentru fiecare cuvânt al tău care ne ajută să fim un dar pentru fraţii și surorile
noastre.

5/5

„Pace vă las vouă, pacea mea v-o dau vouă.” (In 14,27)

Acea pace pe care ai dăruit-o alor tăi în cel mai greu moment pentru ei – erai pe punctul de a-i părăsi – și în
cel mai întunecat timp din istoria omenirii, când aceasta își ucidea Creatorul, vrei să ne-o dăruiești și nouă,
discipolii tăi de astăzi. O vom păstra, Isuse, pentru a fi adevăraţii tăi mărturisitori.

6/5

„Să aduceţi rod și să fiţi discipolii mei.” (In 15,8)

Aceasta își dorește Dumnezeu Tatăl, ca noi creștinii să aducem mult rod. Să aducem rodul Duhului Sfânt:
bucurie, pace, răbdare, bunăvoinţă, umilinţă și fidelitate... Vom fi uniţi cu Isus și îl vom cinsti astfel pe
Dumnezeu Tatăl nostru.

7/5

„Suntem mântuiţi prin harul Domnului Isus.” (Fap 15,11)

Până la venirea lui Isus, împlinirea legii mozaice era ca o pregătire pentru primirea Mântuitorului. Acum,
după ce a venit, îi mulţumim celui care ne-a mântuit în mod gratuit prin jertfa sa de pe cruce și îi oferim
ascultarea noastră. Fiecare ascultare, fiecare punere în practică a poruncilor sale, fiecare faptă bună va fi doar
un mod de a-i spune mulţumesc.

8/5

„Fă aceasta şi vei trăi!” (Lc 10,28)

Isuse, tu nu te mulţumești să știm care este voia Tatălui. Să o știm, dar să nu o punem în practică, ar fi nu
numai inutil, ci chiar dăunător! Să știm că Dumnezeu vrea să ne iubim aproapele, fără să o facem, este ca
fumul în ochi. Ne vom angaja, așadar, cu încredere. Tu însuţi ne vei da puterea și bucuria de a-i iubi pe toţi.

9/5

„Eu v-am ales din lume.” (In 15,19)
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Toţi cei care ne străduim să-l iubim pe Isus trăind învăţăturile lui am fost aleși de el. Isus ne pune în gardă că
vom fi contestaţi și persecutaţi de cei care nu primesc cuvintele lui, deoarece nu cunosc iubirea lui Dumnezeu.
Vom fi răbdători și îi vom iubi pentru a fi martorii lui autentici.

10/5

„Nu vă voi lăsa orfani. Voi veni la voi.” (In 14,18)

Fără Isus suntem cu adevărat orfani, copii fără tată și mamă. Apostolii chiar așa s-au simţit! Dar după noaptea
cumplită a pătimirii și a morţii Domnului lor – cale a iubirii care ne-a salvat pe toţi – el le-a fost redat lor, așa
încât s-au bucurat de paternitatea și maternitatea lui pentru totdeauna.

11/5

„Veniţi și rămâneţi în casa mea!” (Fap 16,15)

De când Isus a intrat puternic în inima mea, am experimentat relaţii noi, construite nu pe legături de rudenie
sau prietenie, ci pe apartenenţa comună la el și la Biserica sa: am gustat bucuria de a iubi și de a fi iubit
gratuit, precum Lidia la Filipi.

12/5

„Dacă mă duc, îl voi trimite la voi pe Mângâietorul.” (In 16,7)

Isuse, tu ești umil, ai încredere în Duhul Sfânt și pleci. Pot să-ţi urmez și eu exemplul: stau în liniște acolo
unde mă vrea Tatăl, senin și sigur că el îl va trimite pe Duhul său în inimile persoanelor care mă asupresc.
Acţiunea sa este mai eficace decât orice preocupare a mea.

13/5

„Duhul adevărului vă va călăuzi în tot adevărul.” (In 16,13)

Duhule Sfânt, ne vei face cunoscut tot ceea ce cunoaște Isus? Da, vei face să fim fii ai Tatălui, ne vei face să
fim iubire, așa cum este el. Mereu și peste tot, cu toţi. Vino cu lumina ta!

14/5

„Cum l-au văzut, s-au prosternat.” (Mt 28,17)

Zi de mare bucurie astăzi, pentru noi, cei care credem în Isus: îl contemplăm înălţându-se la Tatăl, după ce
și-a îndeplinit misiunea și după ce le-a apărut înviat apostolilor timp de patruzeci de zile. Ne prosternăm și îl
adorăm prezent la dreapta Tatălui, nu departe, ci aproape de noi.

15/5

„Voi veţi plânge, iar lumea se va bucura.” (In 16,20)

Când răul, violenţa și nedreptatea prevalează, ne vine să plângem. La fel au făcut apostolii la moartea lui Isus,
în timp ce dușmanii lor erau satisfăcuţi. Să așteptăm cu încredere și să lucrăm ca să învingă iubirea. Isus a
înviat!
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16/5 Fericitul Vladimir Ghika

„Dacă-mi slujeşte cineva, Tatăl meu îl va cinsti.” (In 12,26)

Ce promisiune minunată! Însuşi Dumnezeu Tatăl îl cinsteşte pe acela care îl slujeşte pe Fiul său Isus! De
aceea, şi noi îl cinstim pe cel care l-a slujit pe Isus, regretând totodată că sunt creştini care nu fac acest lucru.
Astăzi îl venerăm pe Fericitul Vladimir Ghika, care a slujit Biserica şi, pentru credinţa sa, a suferit chinuri şi
moarte. Îl cinstim gata fiind să slujim Biserica şi să suferim martiriul pentru Domnul.

17/5

„Eu mă rog pentru ei. Nu mă rog pentru lume.” (In 17,9)

Isus își ia rămas bun de la apostoli și se roagă pentru ei. El le cere să devină una cu Tatăl său, să accepte
gândurile și planul său de mântuire pentru omenire. Pentru cei care l-au acceptat, poate cere, dar pentru
„lume”, căreia cuvintele lui îi dau bătăi de cap și le respinge, nu se poate „ruga”.

Îţi mulţumesc, Isuse, pentru darul de a fi unit cu fraţii, pentru ca lumea să creadă și să cunoască marea ta
iubire.

18/5

„Nu sunt singur, pentru că Tatăl este cu mine.” (In 16,32)

Cu această certitudine, Isus a înfruntat pătimirea, a acceptat moartea și a învins-o. Cu aceeași certitudine,
Isuse, doresc să-mi trăiesc necazurile de astăzi! Voi găsi curaj și pace în tine, care ai învins lumea.

19/5

„Eu mă rog pentru ei.” (In 17,9)

Isus îi iubește mult pe apostolii săi și se roagă Tatălui pentru ei, ca să fie uniţi în iubire cu el și între ei și să fie
păziţi de Cel Rău. El își dă viaţa pentru ei. Îţi mulţumim, Isuse, că putem să ne alăturăm rugăciunii tale pentru
fraţii și surorile noastre.

20/5

„Tată sfânt, păstrează-i în numele tău.” (In 17,11)

Așa s-a rugat Isus la ultima cină pentru discipolii săi. Îi mulţumim. Isus s-a rugat și pentru mine, care cred în
el, ca să fiu mereu unit cu el și să trăiesc iubirea sa, gata să-i iubesc pe toţi. Mă alătur rugăciunii sale pentru
tine!

21/5

„Ca și ei să fie una în noi.” (In 17,21)

Rugăciunea ta, Isuse, este preţioasă. Preţioasă, fiindcă datorită ei cunoaștem dorinţele tale cele mai adânci,
care vor fi și ale noastre, și preţioasă, fiindcă va fi cu siguranţă ascultată de Tatăl tău și al nostru.

22/5
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„Paște oile mele!” (In 21,17)

E ceea ce îi spune Isus înviat lui Petru, după ce l-a întrebat dacă îl iubește. Chiar și mie, și ţie, când îl iubim
și-i mărturisim iubirea, el ne dă încredere și ne încredinţează o slujire utilă pentru membrii comunităţii
parohiale sau pentru societate.

23/5

„Tu urmează-mă!” (In 21,22)

Este îndemnul pe care Isus înviat îl adresează lui Petru, când acesta, uitându-se înapoi, l-a întrebat ce se va
întâmpla cu celălalt apostol. Tu urmează-mă! Ca și cum ar fi vrut să-i spună: Dacă-l iubești pe celălalt apostol,
urmează-mă hotărât, fără alte preocupări, și astfel îl vei ajuta și pe el să mă urmeze.

24/5

„Primiţi pe Duhul Sfânt!” (In 20,22)

Din gura ta ajunge suflul divin care transformă inima apostolilor. Începând de astăzi, ei vor răspândi în lumea
întreagă bucuria și pacea unei vieţi noi, viaţa pe care tu o trăiești cu Tatăl! Este viaţa care nu se teme să moară
și tocmai de aceea este liberă, disponibilă și gata să trăiască o iubire sfântă.

25/5

„Iat-o pe mama ta!” (In 19,27)

De pe crucea pe care este răstignit, Isus o privește pe Mama sa și o încredinţează discipolului care este
aproape de ea. Acel discipol reprezintă întreaga Biserică, care din acest moment este încredinţată Mamei.

26/5

„Să primească însutit… dar și persecuţii.” (Mc 10,30)

Și eu încerc să fac câte un mic pas în urma lui Isus, renunţând la câte ceva care îmi este drag. Primesc mereu
mult mai mult, împreună cu câte o mică „persecuţie”. Chiar și aceasta este preţioasă, semn că-l urmez cu
adevărat pe Isus, care duce mereu crucea.

27/5

„Cuvântul lui Dumnezeu rămâne în veci.” (1Pt 1,25)

Totul aici pe pământ este trecător, atât ceea ce ne îmbucură, cât și ceea ce ne face să suferim. Fiecare zi,
frumoasă sau urâtă, se termină, fiecare sărbătoare și fiecare doliu trece, fiecare vârstă apune, fiecare persoană
dragă, mai devreme sau mai târziu, pleacă în cer... Dar ceea ce trăim cu Isus, Cuvântul viu al Tatălui, rămâne
pe vecie.

28/5

„Îndată și-a recăpătat vederea și îl urma.” (Mc 10,52)
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Isuse, pentru mine tu ai făcut o minune și mai mare: nu te vedeam și m-ai ajutat „să te văd”. Și mulţumită
iubirii tale, am început să merg și să trăiesc cu tine. Îţi mulţumesc, Isuse!

29/5

„Iar când staţi în rugăciune… iertaţi.” (Mc 11,25)

Isus ne spune: „Tot ceea ce veţi cere în rugăciune, credeţi că aţi primit deja și vi se va da”. Apoi ne îndeamnă
să-i iertăm pe cei care eventual ne-au greșit, înainte de a începe să ne rugăm. Altfel, cum am putea să fim
ascultaţi?

30/5

„Aveţi milă de cei care se îndoiesc.” (Iuda 1,22)

A fi milostiv nu înseamnă să treci cu vederea și să spui că totul este bine. Înseamnă să rămâi în iubire, adică în
iubirea pe care Tatăl o are pentru acea persoană căreia nu-i este totul clar, care este dezorientată și distrasă,
care nu reușește să se decidă să i se deschidă lui. În această iubire există multă răbdare și rugăciune
perseverentă.

31/5

„Oricine crede în el să aibă viaţa veșnică.” (In 3,16)

Astăzi celebrăm „identitatea” Dumnezeului nostru, aceea pe care Isus ne-a dezvăluit-o. Cuvintele nu sunt
suficiente pentru a vorbi despre el, dar cele pe care le putem folosi sunt foarte frumoase și simple: Dumnezeu
este Tată, iubire care este dăruire de sine; este Fiu, iubire care răspunde primind; este Duh Sfânt, iubire care
generează viaţă și comuniune. Și această viaţă ne este oferită și nouă prin Isus. Cine crede în el, va avea viaţa
veșnică, viaţa divină!

In primo piano
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